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ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В РЕГИОНАХ 

›С каким из следующих утверждений вы согласны в большей степени? (% от опрошенных жителей ДФО)

Среди дальневосточников доминирует мнение, что 

государство не уделяет достаточного внимания 

развитию того макрорегиона- только 36% 

респондентов придерживаются противоположной 

точки зрения. 
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Все опрошенные (2017)

Все опрошенные (2016)

Все опрошенные (2015)

Сахалинская область

Приморский край

Хабаровский край

Камчатский край

Чукотский автономный округ

Республика Саха (Якутия)

Амурская область

Магаданская область

Еврейская автономная область

Государством 
предпринимаются 
активные меры, 
реализуются 
программы, 
направленные на 
развитие Дальнего 
Востока

Государство не 
уделяет 
достаточного 
внимания развитию 
Дальнего Востока

Затрудняюсь 
ответить
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Все опрошенные

Приморский край

Сахалинская область

Чукотский автономный округ

Республика Саха (Якутия)

Камчатский край

Хабаровский край

Магаданская область

Амурская область

Еврейская автономная область

Развитие Дальнего Востока президент Российской Федерации считает стратегической целью страны

Правительство Российской Федерации активно поддерживает реализацию программ, направленных на развитие Дальнего
Востока

Дальний Восток ничем не отличается от всех других макрорегионов россии – его развитию руководство страны не придает
осбого значения

Развитие Дальнего Востока осуществляется по остаточному принципу

Затрудняюсь ответить
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ВОСПРИЯТИЕ ПРОЦЕССОВ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›С каким из следующих суждений вы согласны в большей степени? (% от опрошенных жителей ДФО, не 

более 2 ответов)
Особое значение, придаваемое 

президентом Российской Федерации 

стратегическому развитию Дальнего 

востока, осознается в наибольшей 

степени населением Чукотского АО, 

Камчатского края, Сахалинской области. 

В то же время у многих 

дальневосточников сформировалось 

убеждение, что регионы Дальнего 

Востока финансируются по остаточному 

принципу, и такое мнение наиболее 

распространено среди проживающих в 

Еврейской АО (его придерживается 43% 

опрошенных), Камчатского края (41%), 

Магаданской области (38%). 
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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В ОТНОШЕНИИ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

›С каким из следующих суждений вы согласны в большей степени? (% от жителей России, не более 2 

ответов)

Потенциал привлечения населения из других 

регионов Российской Федерации на Дальний 

Восток во многом определяется восприятием 

перспектив развития этого макрорегиона.

В целом в общественном сознании закрепилось 

убеждение, что президент Российской Федерации 

считает развитие Дальнего Востока 

стратегической целью страны (эту точку зрения 

разделяют 42% россиян). Кроме того 41% 

опрошенных признают, что правительство 

Российской Федерации активно поддерживает 

реализацию программ, направленных на развитие 

Дальнего Востока. 
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Развитие Дальнего Востока президент 

Российской Федерации считает стратегической 

целью страны

Правительство Российской Федерации активно 

поддерживает реализацию программ, 

направленных на развитие Дальнего Востока

Дальний Восток ничем не отличается от всех 

других макрорегионов России – его развитию 

руководство страны не придает особого 

значения

Развитие Дальнего Востока осуществляется по 

остаточному принципу

Затрудняюсь ответить

83%
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли вы, слышали о существовании Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего 

Востока? (% от опрошенных жителей ДФО)

О существовании Министерства Российской Федерации 

по развитию Дальнего Востока слышало 63% 

дальневосточников. Наиболее высок уровень 

информированности о существовании Агентства в 

Магаданской области, Чукотском АО, Камчатском крае и 

Сахалинской области (72%-74%). В то же время в 

Еврейской АО и Приморском крае лишь немногим более 

половины респондентов слышали о существовании 

министерства (58% и 54% соответственно). 
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Все опрошенные (2017)

Все опрошенные (2016)

Все опрошенные (2015)

Магаданская область

Чукотский автономный округ

Камчатский край

Сахалинская область

Хабаровский край

Республика Саха (Якутия)

Амурская область

Еврейская автономная область

Приморский край

Да

Нет



Уровень информированности населения Дальнего 

Востока о существовании Агентства по развитию 

человеческого капитала на Дальнем Востоке 

постепенно растет – если в 2016 году о нем знало лишь 

12% дальневосточников, в 2017 году показатель вырос 

до 16%. 

Наиболее высок уровень информированности об 

Агентстве в Республике Саха (Якутия) – 19%, Чукотском 

АО (18%) и Приморском крае (18%).

Реже, чем в других регионах, слышали о существовании 

Агентства проживающие в Хабаровском крае (13%), 

Камчатском крае (14%), Магаданской области (14%). 
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о существовании Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем 

Востоке? (% от опрошенных жителей ДФО)
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Все опрошенные (2017)

Все опрошенные (2016)

Республика Саха (Якутия)

Чукотский автономный округ

Приморский край

Еврейская автономная область

Сахалинская область

Амурская область

Камчатский край

Магаданская область

Хабаровский край

Да

Нет
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Все опрошенные

Сахалинская область

Камчатский край

Приморский край

Чукотский автономный округ

Республика Саха (Якутия)

Еврейская автономная область

Хабаровский край

Амурская область

Магаданская область

Да

Нет

Уровень информированности населения Дальнего 

Востока о существовании Корпорации развития 

Дальнего Востока достаточно высок и составляет 26% в 

целом по выборке. 

Наиболее высок уровень информированности о 

существовании Корпорации развития Дальнего Востока 

в Сахалинской области, где каждый третий слышал о  

ней (34%). Реже встречали информацию о создании 

Корпорации жители Магаданской и Амурской областей 

(20% и 21% соответственно). 

8

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о существовании Корпорации развития Дальнего Востока? (% от опрошенных 

жителей ДФО)
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Все опрошенные

Сахалинская область

Хабаровский край

Камчатский край

Чукотский автономный округ

Приморский край

Магаданская область

Амурская область

Республика Саха (Якутия)

Еврейская автономная область

Знаю, внимательно 
слежу за их 
созданием

Что-то слышал, но 
подробностями не 
владею

Впервые слышу

Затрудняюсь 
ответить

Несмотря на то, что создание Территорий 

опережающего развития (ТОРов) на Дальнем 

востоке идет активными темпами, более трети  

дальневосточников в принципе о них ничего не 

слышало (35%). Наиболее высок уровень 

информированности о ТОРах в Сахалинской 

области, Хабаровском и Камчатском краях. 
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о реализации на территории Дальнего Востока следующих проектов: Создание 

Территорий опережающего развития (% от опрошенных жителей ДФО)



О  реализации на территории Дальнего Востока проекта  

«Свободный порт Владивосток» слышало 60% 

дальневосточников. Вполне объяснимо, что наиболее 

высок уровень информированности о данном проекте 

среди жителей Приморского края (74%). В то же время в 

ряде других регионов (Магаданская область, Еврейская 

АРО, Амурская область, Республика Саха) более 

половины населения в принципе не слышали о 

реализации данного проекта. 
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Все опрошенные

Приморский край

Сахалинская область

Хабаровский край

Камчатский край

Чукотский автономный округ

Магаданская область

Еврейская автономная область

Амурская область

Республика Саха (Якутия)

Знаю, внимательно 
слежу за их созданием

Что-то слышал, но 
подробностями не 
владею

Впервые слышу

Затрудняюсь ответить
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о реализации на территории Дальнего Востока следующих проектов: Создание 

Свободного порта Владивосток  (% от опрошенных жителей ДФО)



О  реализации на территории Дальнего Востока 

программы «Дальневосточный гектар» слышало 87% 

дальневосточников. При этом более трети из них (в 

зависимости от региона – от 31% до 43%) достаточно 

хорошо осведомлены о различных аспектах реализации 

программы. Наиболее высока доля в принципе не 

слышавших о реализации программы 

«Дальневосточный гектар» в Еврейской АО (16%). 
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о реализации на территории Дальнего Востока следующих проектов: Программа 

«Дальневосточный гектар» (% от опрошенных жителей ДФО)
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Все опрошенные

Хабаровский край

Магаданская область

Амурская область

Камчатский край

Сахалинская область

Приморский край

Чукотский автономный округ

Еврейская автономная область

Республика Саха (Якутия)

Хорошо знаю

Знаю, но подробностями не 
владею

Впервые слышу

Затрудняюсь ответить



В 2017 году о "дальневосточном гектаре" слышало 62% 

россиян. По отношению к 2015 году показатель вырос 

на 19%.

Наиболее высок уровень информированности о 

программе "Дальневосточный гектар" среди 

представителей старших возрастных групп россиян, в 

то время как среди молодежи в возрасте от 18 до 24 лет 

информацию о программе встречало лишь немногим 

более трети (37%). 
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РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

›Знаете ли Вы, слышали о реализации на территории Дальнего Востока следующих проектов: Программа 

«Дальневосточный гектар» (% от опрошенных жителей РФ)
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Все опрошенные (2017)

Все опрошенные (2016)

Все опрошенные (2015)

18-24 года

25-34 года

35-44 года

45-59 лет

60 лет и более

Да

Нет

Затрудняюсь ответить


